
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 7 SUAK TAPEH 

Kelas / Semester  : V (Lima) / 1 

Tema 1 : Organ Gerak Hewan dan Manusia 

Sub Tema 1 : Organ Gerak Hewan 

Pembelajaran : 1 

Fokus Pembelajaran   : Bahasa Indonesia, IPA 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (2 x 30 menit) 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.  

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

Bahasa Indonesia 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1  Menentukan pokok pikiran 

dalam teks lisan dan tulis. 

3.1.1 menentukan ide pokok setiap paragraf 

dalam bacaan secara tepat 

3.1.2 menentukan ide pokok setiap paragraf 

dalam bacaan secara tepat. 

4.1  Menyajikan hasil identifikasi 

pokok pikiran dalam teks tulis 

dan lisan secara lisan, tulis, 

dan visual. 

4.1.1 menyebutkan pengertian, fungsi, dan 

cara menentukan ide pokok bacaan 

secara percaya diri. 

 

 



IPA 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1  Menjelaskan alat gerak dan 

fungsinya pada hewan dan 

manusia serta cara memelihara 

kesehatan alat gerak manusia. 

3.1.1 Menyebutkan alat gerak hewan dan 

manusia secara benar 

4.1 Membuat model sederhana alat 

gerak manusia dan hewan. 

4.1.1 Membuat model kerangka dari kertas 

karton. 

 

Penguatan Pendidikan Karakter (PPK) 

Percaya diri, peduli, tanggung jawab, disiplin. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

• Dengan membaca teks tentang organ gerak hewan dan manusia, siswa dapat 

menyebutkan alat gerak hewan dan manusia secara benar. 

• Dengan kegiatan membaca, siswa dapat menentukan ide pokok setiap paragraf dalam 

bacaan secara tepat. 

• Dengan menulis, siswa dapat mengembangkan ide pokok menjadi sebuah paragraf 

secara runtut. 

• Dengan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan pengertian, fungsi, dan cara menentukan 

ide pokok bacaan secara percaya diri. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

• Membaca bacaan tentang organ gerak hewan dan manusia. 

• Menentukan ide pokok setiap paragraf dalam bacaan. 

• Menulis dan mengembangkan ide pokok menjadi sebuah paragraf. 

• Berdiskusi menyebutkan pengertian, fungsi, dan cara menentukan ide pokok bacaan. 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

• Pendekatan :  Tematik dan Saintifik 

• Metode  : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

F. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

• Buku Guru dan Buku Siswa, Kelas V, Cetakan Ke-2 (Edisi Revisi), Tema 1 : Organ 

Gerak Hewan dan Manusia, Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, Jakarta: 2017. 

• Teks bacaan organ gerak hewan dan manusia, gambar tentang organ gerak hewan dan 

manusia 

 

 



G. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan • Pada awal pembelajaran, guru mengondisikan siswa 

secara klasikal dengan mendeskripsikan ilustrasi 

gambar dan percakapan yang merangkum 

kompetensi-kompetensi yang akan dipelajari. 

• Siswa mengamati gambar dan percakapan tentang 

organ gerak hewan dan manusia. 

• Biarkan siswa mengamati dan menganalisa gambar 

dan percakapan secara cermat. 

10 menit 

Inti Membaca 

• Siswa membaca bacaan berjudul Organ Gerak 

Manusia dan Hewan. 

• Selesai membaca, siswa mencari dan menentukan ide 

pokok tiap paragraf dari bacaan yang telah 

dibacanya. (Kegiatan literasi) 

Menulis 

• Secara mandiri siswa mencoba membuat paragraf 

berdasarkan ide pokok yang telah ditentukan. 

(Mandiri : kerja keras, kreatif, disiplin, rajin 

belajar) 

Berdiskusi 

• Siswa membentuk kelompok untuk berdiskusi 

tentang pengertian, fungsi, dan cara menentukan ide 

pokok bacaan. 

• Secara mandiri siswa membuat kesimpulan hasil 

diskusi. 

• Cara membuat kesimpulan dengan mencatat dan 

memerhatikan semua pendapat yang disampaikan 

dalam diskusi kemudian membandingkan pendapat-

pendapat tersebut. 

• Setelah membandingkan, carilah pendapat yang 

banyak didukung oleh peserta diskusi dan yang 

dirasa mendekati kebenaran. 

• Siswa meminta penguatan kepada guru mengenai 

kesimpulan yang telah diambil. 

• Siswa diberikan kesempatan untuk bertaya dan 

memberikan tanggapan. (Gotong royong: 

kerjasama, solidaritas, saling menolong) 

     50 

Menit  

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 10 menit 



rangkuman hasil belajar selama sehari 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) 

 

 

PEMBELAJARAN PENGAYAAN 

Coba amati kegiatanmu sehari-hari. 

1.  Tunjukkan gerakan dalam kegiatanmu sehari-hari yang memanfaatkan kerja organ 

gerak: ........................................................................................ 

.............................................................................................................................................

............................................................................................... 

2.  Apakah yang akan terjadi jika organ gerakmu tidak dapat bekerja sebagai mestinya? 

.............................................................................................................. 

................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

( NURLELA,S.Pd) 

NIP .196402051994052001 

 Talang Ipuh,     Juli 2021 

Guru Kelas V 
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